

21 ДЕК 1995

М-БИО

7-9  
✓  
819  
15.05  
89  
5

Съезду народных депутатов С.  
Верховным советам союзных ре-  
лик  
Международным правозащитным  
организациям

## О Б Р А Щ Е Н И Е

Конференция Сибирской правозащитной Ассоциации "ВЕНА-89" обращается к Съезду народных депутатов СССР с настоятельной просьбой пересмотреть пенитенциарную практику правоохранительных органов.

В течение многих лет Сибирь использовалась российским правительством как место каторги и ссылки, куда направлялись как политические, так и уголовные преступники. Практика самодержавия была усилена многократно в годы сталинского террора и продолжается до сих пор.

Сотни тысяч заключенных ежегодно доставляются из Европейской части СССР в лагеря и тюрьмы Сибири, сюда же идет поток "условно осужденных" и "условно освобожденных с обязательным привлечением к труду" на так называемые "стройки народного хозяйства".

Нравственному здоровью сибиряков наносится ущерб как за счет искусственно увеличенной доли антиобщественных элементов в населении, так и за счет постоянного, с детских лет и до последних дней, соседства с колючей проволокой концлагерей.

Из-за переполненности тюрем и лагерей условия содержания заключенных в Сибири не соответствуют элементарным требованиям не только гуманности, но и гигиены. Вшивость и массовый туберкулез стали родимыми пятнами современного сибирского ГУЛага.

Сибирская правозащитная Ассоциация "ВЕНА-89" обращается к Съезду народных депутатов с призывом положить конец направлению заключенных в Сибирь, освободить Сибирь от обязанностей всесоюзной каторги.

г. Бердск  
9 мая 1989 года